



# Steagul roșu

Anu. XVI  
XXI Nr. 4525

Joi  
7 mai  
1964

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

## FRUNTAȘI ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ



Roșianu Alexandru,  
șofer  
I.C.O. Petroșani



Moloci Tudor,  
miner șef brigadă  
mina Paroșeni



Mărgineanu Carol,  
șofer  
I.L.L. Petroșani



Malyus Carol,  
zugrav  
I.L.L. Petroșani

## Realizări din Vulcan Energie electrică peste plan

Desfășurând larg întrecerea socialistă energetică de la centrala electrică Vulcan au înscris pe graficul de producție succese însemnate. Organizându-și bine activitatea la locul de muncă și executând cu 4 zile înainte de termen reparația cazanelor nr. 2, 3 și 13 ei au produs în luna aprilie a. c., 468 500 kWh energie electrică peste plan.

Realizări îmbucurătoare a obținut și personalul atelierului mecanic. Sprijinind activitatea energeticienilor, strungarii, lăcătușii și forjarii în a căror sarcină cade întreținerea instalațiilor din centrală au recondiționat într-o singură lună 250 ciocane pentru morile de cărbune și au confecționat din material recuperat numeroase piese pentru secțiile cazane și turbine. S-au evidențiat prin contribuția adusă tovarășii Secula Toma, Guia Ștefan, Timplărescu Victor, Murg Iosif, Drăgan Lazăr, Bôjțe Ladislau, Seprôdi Iuliu, Ristici Teofil.

## Roadă ale hărniciei

Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la S.R.E. Vulcan au încheiat luna aprilie cu realizări de seamă. Organizându-și bine activitatea la locul de muncă și scurtând termenele afectate pentru rebobinarea motoarelor electrice de mină, ei au depășit sarcinile planificate cu 1 la sută și au înregistrat la prețul de cost însemnate economii. Tot în această perioadă s-a îmbunătățit calitatea lucrărilor executate s-au redus aproape complet rebuturile și s-a recondiționat o mare cantitate de material izolație și sîrmă de cupru. S-au evidențiat brigăzile conduse de Burghel Mihai și Nevezi Ladislau din atelierul pentru bobinaj greu, Bercea Ioan din atelierul pentru reparația motoarelor acționate cu curent continuu și Iacob Iosif, Luca Vasile și Sicoi Petru de la secția controlere.

## Cu sprijinul cetățenilor

În cadrul acțiunilor de înfrumusețare a orașului Vulcan, întreprinse în perioada 1 ianuarie — 1 mai a. c., cetățenii din localitate au prestat peste 228 000 de ore de muncă patriotică. În cadrul acestor acțiuni ei au pietruit și reamenajat șase drumuri marginale, au reparat patru podețe, au demolat mai multe clădiri vechi, au nivelat 3 200 m p de teren viran și au amenajat noi parcuri și zone verzi. Valoarea lucrărilor prestate se ridică la peste 570 000 lei. O contribuție deosebită la obținerea acestor rezultate au adus deputații și cetățenii Mocuța Teodor, Mihai Carol, Doroftei Toader, Hanus Florica, Gavrilu Laura, Stoica Petru, Bodi Ladislau, Vlădică Florea, Rusu Gheorghe, Văduva Ioan și Munteanu Gheorghe.

A. NICHIFOREL

## Spre realizări tot mai însemnate în îndeplinirea angajamentelor de întrecere

Oamenii muncii din unitățile industriale ale Văli Jiului au încheiat primele 4 luni ce au trecut din acest an cu realizări deosebite pe calea îndeplinirii sarcinilor de plan și a angajamentelor de întrecere. În această perioadă s-au produs peste plan mai bine de 45 000 tone de cărbune, 800 000 kWh energie electrică, 3 000 m c de material lemnos, peste 1 000 kg fire de mătase, peste 6 000 tone calcar metalurgic și s-au obținut economii pe primul trimestru de 7 783 000 lei la prețul de cost.

Succesele de pînă acum, experiența dobîndită în perioada ce a trecut de la începutul anului, precum și angajamentele reînnoite confirmă încă odată că în unitățile noastre există încă mari rezerve de sporire continuă a producției, a productivității muncii, de reducere a prețului de cost. Una din rezervele importante pentru obținerea de noi succese în activitatea economică o constituie recuperarea rămînerii în urmă a unor unități economice, sectoare și brigăzi. Unitățile care în primul trimestru au rămas în urmă sînt mina Vulcan, care și-a îndeplinit sarcinile de plan doar în proporție de 99,6 la sută și I.O.I.L. care și-a realizat planul în proporție de numai 82 la sută la producția globală și 87,2 la sută la producția marfă. O situație nesatisfăcătoare a existat în cadrul C.C.V.J. în privința unor sectoare. În primul trimestru nu și-au realizat sarcinile de plan sectoarele II, IV A, IV B și V de la mina Lupeni, I, IV și V de la mina Vulcan, III și IV de la mina Lonea care au rămas datoare cu 23 700 tone de cărbune. O situație similară este și cu brigăzile sub plan. Astfel, din totalul de 408 brigăzi doar 287 și-au realizat sarcinile de plan. Cele mai multe brigăzi rămase în urmă au fost la minele Vulcan — 42,4 la sută, Lupeni — 37,7 la sută, Ani-noasa — 35 la sută, Lonea — 32,7 la sută. Această situație arată că organizațiile de partid și de sindicat, conducerile tehnico-economice nu au făcut din problema brigăzilor sub plan o problemă centrală a activității lor, nu au urmărit felul cum sînt asigurate brigăzilor condițiile tehnico-organizatorice necesare ca fiecare să-și realizeze ritmic sarcinile de plan din prima zi de lucru a fiecărei luni.

O rezervă însemnată pentru obținerea de noi realizări în depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor de întrecere o constituie sporirea productivității muncii. În primul trimestru, prin extinderea tehnicii noi, întărirea disciplinei și ridicarea calificării cadrelor, majoritatea unităților economice și-au îndeplinit sarcinile de sporire a productivității muncii pe cap de salariat. Dar, dacă pe C.C.V.J. s-a realizat productivitatea valorică, la majoritatea exploatărilor miniere,

respectiv la minele Lonea, Petrița, Vulcan și Lupeni, nu s-a realizat productivitatea planificată în tone pe post, ceea ce a făcut ca pe bazin acest indice să fie realizat doar în proporție de 99,9 la sută. Concluzia principală ce se desprinde din analiza cauzelor de nerealizare a sarcinii de sporire a productivității muncii este aceea că în această privință mai sînt o seamă de rezerve nefolosite, respectiv, nu există încă o preocupare suficientă pentru folosirea din plin a utilajelor în dotare, nu se muncește cu destulă perseverență pentru definirea și generalizarea unor studii privind introducerea metodelor avansate, nu se generalizează cu consecvență inițiativele privind sporirea vitezelor de avansare.

O altă deficiență în activitatea exploatărilor miniere, înlăturarea căreia constituie o rezervă importantă în vederea sporirii realizărilor viitoare, este calitatea nu întotdeauna corespondentă a producției. În primul trimestru din acest an prin depășirea conținutului de cenușă admis cu 1,2 procente pe C.C.V.J. (la care au contribuit toate exploatățile) s-a pierdut pe bazin o cantitate de 18 347 tone de cărbune. Remedierea acestui neajuns constă în întărirea răspunderii fiecărui colectiv pentru alegerea sterilității în abataje, pentru aplicarea inițiativei „nici un vagonet rebutat pentru șist”, evitarea muncii în asalt de la sfîrșitul lunilor, cînd, din bătaia pentru recuperarea rămînerii în urmă, se neglijează calitatea producției.

Oamenii muncii din unitățile noastre industriale sînt angrenați într-o însuflețită întrecere socialistă în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării. Pentru a sprijini eforturile fiecărui colectiv în scopul sporirii continue a realizărilor, organizațiile de partid și de sindicat, conducerile tehnico-administrative au datorita de a lua măsuri pentru punerea în valoare a tuturor rezervelor și în primul rînd, să asigure remedierea rămînerii în urmă a unităților, sectoarelor și brigăzilor. O deosebită atenție trebuie acordată sporirii vitezelor de avansare prin extinderea inițiativei „două fișii pe zi” și „două cîmpuri pe schimb și aripă de abataj cameră”, folosirii din plin a utilajelor din dotare, întărirea disciplinei și îmbunătățirii organizării muncii — căi sigure de sporire a productivității muncii. În atenția fiecărui colectiv trebuie să stea, de asemenea, îmbunătățirea calității producției, respectarea normelor de protecție a muncii.

Să asigurăm ca pe baza realizărilor de pînă acum, a experienței cîștigate, fiecare unitate economică să obțină în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei noi succese în activitatea economică.

## Ritmic de la începutul anului

Secția mecanică de la U.R.U.M. Petroșani a îndeplinit, de la începutul anului, zi de zi, planul de producție. În luna aprilie planul lunar a fost îndeplinit cu șase zile mai devreme, iar pînă la sfîrșitul lunii au fost livrate peste plan 20 tone piese de schimb. În ultimul timp, secția mecanică a contribuit la realizarea integrală a graficului de comenzi de piese necesare reparațiilor efectuate în primele trei zile ale

lunii mai la preparațiile Lupeni și Petrița, la executarea celui de-al doilea trolu necesar mecanismului de acționare a funicularului de la puțul sud Ani-noasa, confecționarea a 40 de frîne simple necesare exploatărilor miniere și terminarea în termen scurt, pe baza unui program special, a unei comenzi de macaze simple, macaze încrucșate și culbutoare frontale necesare minei Paroșeni.

## Însemnări din inima pădurii

Din Găinești și pînă sus la Piuu, pașii te poartă pe poteci ce urcă domol spre creste. După covorul ruginiului al pădurii se pare că primăvara se lasă așteptată. Dar asta e numai o părere... Pentru cei ce iurează în aceste locuri, primăvara a venit de mult, adusă de hărnicia oamenilor din brigada lui Mihai A. Irimescu. Ei numără puține primăveri, dar rezultatele lor, însemnate cu grijă pe grafic și în carnetelul șefului de brigadă au lăsat în urmă iilele calendarului.

Urc agale către înălțimi. Pînă să ajung la locul de muncă al brigăzii, carnetelul mi se umple de note. Din ianuarie, cînd a luat ființă brigada și a început să lucreze la Piuu, graficul merge într-o linie ascendentă. Lună de lună planul a fost depășit cu 20-30 la sută. Productivitatea a crescut tot lună de lună. Randamentul brigăzii pe om în 8 ore a ajuns în luna martie la aproape 2 m.c. Angajamentul în întrecere este de 1 400 m.c., dar oricît de greie au fost condițiile și oricît de aspru a fost gerul astă iarnă, ei au reușit să-l depășească. Un inginer im: vorbește de faptul că 98 la sută din bradul exploatat de brigada lui Irimescu este lemn de lucru, iar procentul la faț a ajuns la 70 la sută. Aceste cifre, seci la prima vedere, relatate de un specialist, ascund

însă hărnicia și entuziasmul unui colectiv vrednic, care luptă pentru titlul de fruntaș.

La rampa de încărcare a funicularului, muncitorii rostogolesc cu ajutorul țapinei bușteni și-i încarcă în cărucioarele funicularului, de unde purtați pe cablu ajung în vale la depozitul intermediar. Mihai Irimescu, șeful brigăzii complexe cu acord global, era aici, unde munca colectivului se măsoară în metri cubi. Cu vorba lui domoală de moldovean, el spune cîte ceva despre fiecare om din brigadă. Sînt cu toții 29 de oameni și, așa cum spune șeful brigăzii, toți aspiră la titlul de fruntaș. În primele 3 luni ale anului, fiecare și-a adus contribuția la realizarea angajamentelor. În lunile de iarnă, munca oamenilor din pădure a fost grea și fiecare succes obținut în aceste condiții înseamnă o victorie în plus.

Ajutat de mecanisme omul a biruit greutatea deosebită ale iernii din acest an. Flerăstrăul mecanic, funicularul, trolul i-a ajutat pe cei din pădure să lucreze mai bine și le-a ușurat efortul.

ELENA ȚUCU  
correspondent Agerpres pentru regiunea Suceava

(Continuare în pag. 3-a)



În anii puterii populare, orașul Vulcan și-a schimbat complet vechea sa înfățișare. Intinerită, fosta localitate a pensionarilor se prezintă astăzi ca un oraș modern și prosper. În clișeu: Vedere spre noile locuințe muncitorești.

## Fiecare tînăr — participant activ la acțiunile de muncă patriotică !

În vederea împlinirii zilei de 23 August cu noi realizări pe tărîm gospodăresc, Biroul Comitetului oraşenesc U.T.M. Petroşani a stabilit o serie de măsuri menite să sporească contribuţia tineretului în acțiunile cu caracter obştesc.

Comitetul oraşenesc U.T.M. împreună cu sfatul popular, cu I. F. şi I.C.M. au stabilit sarcini concrete privind participarea tineretului la amenajarea de zone şi spaţii verzi, plantarea de pomi fructiferi şi ornamentalii, amenajări de drumuri, întreţineri de parcuri, împăduriri în fond forestier, amenajarea de baze sportive, colectarea de fier vechi şi alte acțiuni.

Pentru a asigura participarea în masă a tineretului la realizarea acestor obiective, organele şi organizațiile U.T.M. au desfășurat o muncă politică susținută arătînd tineretului necesitatea participării la aceste acțiuni, economiile ce se realizează prin acestea.

Răspunzînd chemării organizațiilor U.T.M., numai în luna aprilie, peste 10 000 tineri au participat la acțiunile de muncă patriotică inițiate de grupele de partid pe blocuri și străzi, de organizațiile U.T.M. Astfel, au fost amenajate zone și spații verzi pe o suprafață de 5 000 m p, curățiri de canale pe o lungime de 1 000 m, plantarea de 2 500 pomi fructiferi și ornamentalii, iar în sectorul forestier s-a împădurit o suprafață de 2 ha. În cursul lunii aprilie au fost colectate în întreprinderi, cu contribuția tineretului, peste 150 tone fier vechi, iar în cartiere s-au colectat 48 070 kg fier vechi. Valoarea economiilor realizate prin aceste acțiuni se ridică la peste 82 000 lei. Printre organizațiile U.T.M. care au mobilizat un mare număr de tineri la aceste acțiuni merită să fie evidențiate cele de la exploatarea minieră Uricani, preparăția Lupeni, Grupul școlar minier Petroșani, Grupul școlar minier Lupeni, unitățile de pionieri din Lupeni, Vulcan, Petroșani, Petrila, organizațiile U.T.M. de la U.R.U.M.P., I.L.L. Vulcan,

**IOAN GHINEA**  
prim-secretar  
al Comitetului oraşenesc U.T.M.  
Petroşani

I.L.L. Lupeni, I.C.E.M.I.N., spitalul Vulcan, I.C.M.M. Petroșani, preparăția Petrila, exploatarea minieră Petrila și altele, S-au distins prin muncă entuziasată în cadrul acțiunilor patriotice mulți tineri între care Ivașcu Constantin, Zabor Eleanora, Retegan Aurelian, Toma Horia și mulți alții care au muncit efectiv la plantarea de arbori în sectorul forestier, precum și tinerii Cirstea Ioan, Ivanov Mihai, Rîndescu Florea, Piscoreanu Pavel, Țimpea Cornel și alții care au participat la acțiunile întreprinse pentru înfrumusețarea localităților și colectarea fierului vechi.

Pentru munca depusă în acțiunile cu caracter patriotic, unui număr de 740 tineri, Biroul Comitetului oraşenesc U.T.M. le-a acordat insigne de fruntes în munci patriotice.

Rezultatele obținute pînă acum în activitatea patriotică se datoresc întrecerii inițiate între organizațiile U.T.M. pentru cel mai frumos parc, pentru cele mai frumoase zone verzi, baze sportive, pentru colectarea a cît mai mult fier vechi și realizarea de economii. Prin adunările generale, stații de radioamplificare, gazete de perete au fost popularizate tinerii care s-au evidențiat în activitatea patriotică.

Cu toate că s-au obținut o serie de rezultate bune, în această direcție sînt încă unele deficiențe ce trebuie înlăturate. În primul rînd comitetele U.T.M. au făcut prea puțin pentru generalizarea experienței acumulate de unele organizații U.T.M. în organizarea de acțiuni patriotice. Sînt, de asemenea, organizații U.T.M. ca cele din cartiere, comerț și cooperatie, de la întreprinderea de industrie locală, exploatarea minieră Dilja și altele care s-au ocupat în măsură insuficientă de mobilizarea tinerilor în acțiunile de interes obştesc.

lor în acțiunile de interes obştesc.

Tineretul e chemat să participe cu tot entuziasmul la acțiunile în vederea împlinirii zilei de 23 August cu realizări deosebite pe tărîm gospodăresc. În acest scop organizațiile U.T.M. au datorat de a desfășura o muncă politică susținută în rîndul întregii mase de tineret pentru a sporii contribuția acestora în acțiunile cu caracter obştesc.

Trebuie reținut faptul că angajamentele organizațiilor U.T.M. din Valea Jiului prevăd, între altele, amenajări de zone și spații verzi pe o suprafață de 40 000 m p, defrișări pe o suprafață de 12 ha, întreprinderi de drumuri și șosele pe o suprafață de 6 420 m l, demolarea a 17 clădiri vechi și alte acțiuni de muncă patriotică în sanctiunile de construcții, colectarea pînă la 23 August a 2 200 tone fier vechi.

Pentru realizarea acestor obiective se impune intensificarea întrecerii între organizațiile de bază U.T.M. pentru realizarea și depășirea angajamentelor luate.

În atenția organizațiilor U.T.M. s-a stea sarcina ca nici un tînăr să nu rămînă în afara acțiunilor de muncă patriotică. Să desfășurăm o largă acțiune pentru cea mai frumoasă stradă, cel mai frumos cartier.

Asigurînd participarea efectivă a tineretului la acțiunile de folos obştesc, vom împlini ziua de 23 August, cu noi și importante succese.

### Un domeniu în care trebuie să se facă mai mult

La mina Dilja, una dintre cele mai tinere mine din Valea Jiului, lucrează peste 100 de tineri mîneri și muncitori. Alături de celelalte forme de educare comunistă, presa constituie unul din importanțele mijloace de formare a tinerilor ca oameni înalți, de înarmare a lor cu cunoașterea sarcinilor puse de partid în opera de desăvîrșire a construcției socialiste.

Organizația U.T.M. de la mina Dilja nu caută în măsură suficientă să asigure pătrunderea corespunzătoare a presei în rîndul tinerilor. Numai jumătate din acești tineri sînt abonați la diferite ziare și publicații.

Pentru remedierea acestei stări de lucruri, organizația U.T.M. de la mina Dilja trebuie să recruteze mai mulți difuzori voluntari care să contribuie mai ales la colectarea abonamentelor și să insiste pentru difuzarea lor la timp.

## Alături de muncitorii vîrstnici

În secția construcții metalice de la U.R.U.M. Petroșani contribuția tineretului în procesul de producție se simte din plin. Colaborînd îndeaproape cu birourile grupelor sindicale, organizația U.T.M. a reușit ca toți cei peste 100 tineri din secție să fie cuprinși în întrecerea socialistă pe bază de angajamente concrete, avînd drept obiectiv principal lupta pentru obținerea unor produse de calitate. La propunerea organizației U.T.M., conducerea tehnică a secției a repartizat tinerii mai slab pregătiți profesional pe lângă muncitorii vîrstnici. În felul acesta ei au fost ajutați să-și ridice calificarea profesională, să învețe din experiența vîrstnicilor. Pe lângă aceasta unui număr de șase dintre cei mai vrednici utemiști li s-a încredințat conducerea unor brigăzi de producție.

Tinerii, prin elanul lor, și-au adus din plin aportul la buna desfășurare a procesului tehnologic, la succesele colectivului. De exemplu, brigada condusă de tînărul Ma-



Tînărul inginer Constantin Gheorghe, șeful secției construcții metalice de la U.R.U.M. Petroșani dă lămuriri pe desen unor tineri asupra unei noi comenzi de chibla de 1,75 m c.

## Mecanicul de la orizontul 480

Tînărul Asproiu Dumitru a venit la Lupeni prin toamna anului 1958, după ce a terminat școala profesională. La Lupeni în cadrul sectorului VIII transport utemistul Asproiu a fost repartizat să lucreze pe o locomotivă electrică, la orizontul 480.

La început tînărului îi era greu, dar treptat s-a acomodat. Cu fiecare zi ce trecea era tot mai satisfăcut de roadele muncii lui.

Avea și de ce. În cadrul sectorului III unde face transportul, ca dealtfel în toate sectoarele exploatarei, sînt mîneri harnici. Ei scot zilnic mii de tone de cărbune la suprafață. Numai în anul acesta colectivul sectorului III a extras mai bine de 8000 tone cărbune peste plan. Toate aceste mii de vagonete cu cărbune au fost transportate de la fronturile de lucru la puțuri de locomotive Diesel dintre care una era condusă de tînărul mecanic.

Locomotiva lui Asproiu Dumitru pare mereu nouă. Dacă i se înșelplă un defect, el nu mai așteaptă alți mecanici să vină să i-o repare. Pentru el așteptarea este un timp mort.

Intr-una din zilele trecute adu-

narea generală a organizației de partid nr. 8 A a discutat cererea de primire în rîndurile candidaților de partid a mecanicului de locomotivă Asproiu Dumitru. Un membru de partid i-a pus întrebarea:

— De cine ai fost ajutat să te pregătești în vederea primirii în rîndurile candidaților de partid?

— Am fost ajutat de tovarășul Predoșan Ioan, secretarul organizației de bază, de toți comunistii din schimb.

Despre munca însușită în procesul de producție a tînărului Asproiu Dumitru au vorbit mai mulți comunisti. Tovarășii Apostol Radu, Moldovan Ioan și Janca Sava au arătat că acest tînăr muncește cu însuflețire în procesul de producție, depune eforturi susținute pentru a aproviziona la timp fronturile de lucru cu materiale și vagonete goale, este un tînăr conștiincios și disciplinat. Pentru meritele sale în producție, pentru faptul că are o bună pregătire politică și profesională comunistii l-au primit în rîndurile candidaților de partid.

A. MICA  
corespondent

## Carnet : I N I T I A T I V E

Sosise abia de cîteva minute și, deja, prinsese „grai”. Era un magnetofon nou-nou, trimis comitetului U.T.M. de la mina Petrila, drept recunoaștere a eforturilor depuse anul trecut de tinerii mîneri și muncitori de la această exploatare pentru colectarea fierului vechi atît de necesar oțelărilor. Dar cînd există dotința de a organiza concursuri interesante pe cele mai diverse teme, jocuri distractive care să îmbogățească programul serilor tineretului, un magnetofon e cum nu se poate mai bun.

Și-n timp ce magnetofonul umplea încăperea cu frumusețea unei melodii, tovarășul Pirja Violeta secretarul comitetului U.T.M. al minei arăta că în acest an, tinerii petrieni sînt dornici de a obține realizări mai bune în colectarea fierului vechi.

Anul acesta ne-am angajat să strîngem pentru oțelării 300 tone fier vechi. Vrem ca această cantitate să o expediem în întregime pînă la 23 August și în acest scop organizațiile U.T.M. din cadrul sectoarelor, îndrumate de comitetul nostru, întreprind acțiuni eficiente. În primul rînd au fost identificate rezervele de fier vechi și s-a văzut că avem mari rezerve mai ales în subteran; atîturi metalice în zonele exploatare, lînd terate, macaze, scocuri vechi de craiere. Această identificare a rezervelor de fier vechi s-a făcut cu participarea activă a membrilor comitetului U.T.M., a

secretarilor organizațiilor U.T.M. și a conducătorilor de sectoare, după care s-au organizat acțiuni concrete. În sectorul II, de exemplu, în cadrul a două acțiuni au fost scoase 250 armături T.H. În sectorul IV, postul U.T.M. de control a întreprins un raid ancheta pentru stabilirea rezervelor de fier vechi, după care, din inițiativa tov. Bodelosz Ioan, secretar, organizației U.T.M. a fost redactată o foaie volantă prin care tinerii mîneri și muncitori au fost chemați să participe la acțiuni patriotice de stringere a acestui fier vechi. Drept răspuns tinerii au venit în număr mare la acțiunea care a fost organizată, trimițînd spre rampele de încărcare 36 carucioare încărcate cu fier vechi.

De un real sprijin s-a dovedit și inițiativa utemistilor din sectorul electromecanic. Ei au format o echipă de sudori care se deplasează oriunde există piese masive de metal, le secționează cu aparatele de sudură și le transportă la rampele de încărcare.

Mulți tineri mîneri și muncitori de la mina Petrila, între care Toma Horia, Popovici Mihai, Bodea Cristea, Lițoiu Teodor, Păduraru Marcel, Purec Nicolae, Ignat Nicolae, Cosma Andrei și alții muncesc cu stăruință, cu pastune pentru a contribui la realizarea pînă la 23 August a angajamentului luat pe întregul an privind colectarea fierului vechi.

I. B.

# ACTIVITATE RODNICĂ

Exploatarea carbonifera din Valea Jiului cunosca o continua dezvoltare. Se deschid mine noi, se modernizeaza cele existente, se ridică noi obiective industriale, avind ca scop cresterea nelncetată a extracției de cărbune.

O bună parte din acest volum însemnat de lucrări este executat de către colectivul I.C.M.M., care se străduiește să le realizeze în termenele prevăzute. De aceea, pentru a face cunoscută munca pe care o desfășoară acest colectiv, ne-am adresat tov. Dumitru Cloc, inginer șef al I.C.M.M., care ne-a relatat următoarele:

— Primele luni din acest an au pus greutăți însemnate în fața colectivului I.C.M.M., a cărui activitate se desfășoară afară, pe șantierele de construcții și montaje în special zăpada a îngreunat transportul materialelor de construcții, iar gerurile efectuarea diferitelor lucrări de montaje metalice. Cu toate acestea, printr-o concentrare a mijloacelor de care dispun, șantierele au reușit să execute principalele lucrări ce le-au fost încredințate.

Trimestrul II marchează o nouă etapă în activitatea colectivului nostru. Putându-se lucra din plin, muncitorii și tehnicienii noștri au reușit să aducă în fața finală de execuție — premergătoare stadiului de recepție — o seamă de obiective industriale, a căror punere în

funcțiune va aduce un aport substanțial la sporirea activității diferitelor exploatarea miniere și unități economice. Astfel, se găsește în faza de precepție și pregătire pentru punerea în funcțiune, casa ventilatoarelor de la puțul 1 este Petrița, unde colectivul nostru a montat două noi ventilatoare axiale sovietice — VDKU, avind capacitatea de 6000 m.c./minut, apoi instalația de săpare de la puțul 2 este Petrița, depozitul de utilaje și cel de exploziți de la mina Lupeni, stația de haldare de la puțul 11 și a doua linie electrică aeriană de la mina Vulcan. Toate aceste obiective vor fi predate în cursul trimestrului II.

Pe șantierele noastre, în perioada care a trecut din acest an, au continuat lucrările și la alte obiective, îndeosebi la cele din grupul prevăzute pentru noua mină Dîlța. Astfel, în prezent se află în plin montaj casele de compresoare de la puterile auxiliare 2 și 3 Dîlța, tablourile de distribuție de la aceeași două puteri ca și instalația de săpare de la puțul auxiliar 3 Dîlța. Preconizăm ca aceste obiective să le predăm în lunile următoare, cinstind în acest fel sărbătorirea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei.

Colectivul de muncitori și tehnicieni al I.C.M.M. este hotărât să facă totul pentru realizarea în bune condițiuni a sarcinilor de plan.

## Faptă demnă de laudă

În galeria colectoare din stratul 18 blocul II orizontul 675 de la mina Vulcan pînă de curînd erau montate trei transportoare de tipul S.K.R.-11. Pe aici era dirijată producția din două panouri ale abatajului frontal. Deoarece vechile transportoare necesitau întreținere multă și aveau capacitate mai mică în urmă cu cîteva zile, în galeria colectoare, pe o distanță de 156 de metri, a fost montat un transportor nou de tipul SLASK. În acest fel se asigură evacuarea ritmică și rapidă a cărbunelui.

Un grup de șoferi format din Gheorghină Constantin, Ștefan Nicolae și Tegledy Andrei s-au oferit să transporte materialele necesare la gura galeriei de coastă. De menționat că tovarășul Gheorghină Constantin a fost primul care a deschis drumul dînd dovadă cu acest prilej de multă iscusință și curaj. Grupa de transportaț fier formată din Raicu Florea, Zenk Carol, Paul Ioan, Nanu Gheorghie și Pavel Jenică a încercat, descărcaț și a transportat apoi timp de peste o zi scocurile, motoarele și lanțul pînă la galeria colectoare.

Montarea transportorului a fost efectuată în termen scurt și în bune condițiuni de către echipa de lăcătuși formată din Jurca Traian, Roșca Valer, Pop Ioan III, Moșilă Ioan și Csontoș Wilhelm, sub conducerea maestrului Varga Alexandru. La buna desfășurare a acțiunii de montare au contribuit și electricienii Masalko Iuliu și Cabulea Ioan. Transportul pieselor și montarea transportorului a fost coordonată de către inginerul Maschio Ladislau.

În seara zilei de 4 mai pe noul transportor și-au început drumul spre ziua primele tone de cărbune.

### NOTĂ

## Ștrandul trebuie amenajat de pe acum!

Iubitorii de soare și ștrand așteaptă cu nerăbdare binefăcătoarele raze solare și apa înviorătoare a lunilor de vară. Ștrandul din Petrița a oferit în multe veri zile plăcute pentru locuitorii orașului. Și, pentru ca sezonul la ștrand să fie din plin folosit, se impune efectuarea încă de pe acum a unor lucrări de amenajare, care să asigure funcționarea nelnteruptă a bazinelor de înot. Se cere repararea și curățirea celor două bazine, a dușurilor și cabinelor vestiar, a canalului de împrejmuire a bazinelor, amenajarea spațiilor verzi etc. Aspectul plăcut și civilizat al incintei ștrandului contribuie în mare măsură la reconfortarea și odihna iubitorilor de înot și soare. În acest sens este necesară amenajarea plajei cu nisip — nu cu pietriș ca în anul precedent — nivelarea terenului, deștrșirea buruienilor, vopsirea trambulinei, a cabinelor și montarea de inculețori la ușile acestora, repararea și vopsirea gardului de delimitare a bazinului pentru copii, instalarea unei stații de radioamplificare. Aceste lucrări trebuie efectuate din timp de colectivul sportiv „Jiul” Petrița, în a cărui administrație se găsește ștrandul. Inițianarea unui bufet bine aprovizionat cu sucuri, răcoritoare și aperitive ar fi, de asemenea, binevenită. Măsurile ce sînt necesare a fi luate vor trebui să preocupe pe gospodarii ștrandului din Petrița cu atât mai mult cu cît se știe că o bună parte din oamenii muncii din localitățile învecinate orașului vin să se odihnească aici.

### HANDBAL IN 7

## Știința Petroșani — Voiața Sighișoara 25-20

Echipa Știința Petroșani avind terenul suspendat, spectatori din Lupeni au avut prilejul să vadă în ei acasă pentru prima oară un joc de handbal în 7 de categoria A. Jocul a plăcut mult numeroșilor spectatori. Victoria petroșănenilor este pe deplin meritată. Jucătorii Științei încep slab. Ei sînt cei ce joacă lent și dau posibilitate oaspeților să înscrie: 0-1. Deși conduși, ei își revin, dar pînă la 8-8 dau ocazie sîghioșorenilor să se evedențieze prin faze spectaculoase. În acest timp studenții au comis o serie de greșeli în apărare. După introducerea lui Irimie, Știința își organizează bine apărarea. iar în atac datorită șuturilor puternice ale lui Barabaș, Gruta și Cosma reușesc să-și mărească avantajul.

După pauză, fazele sînt mai spectaculoase, pivoții petroșăneni creează panică pe semicercul sîghioșorenilor, dar se ratează exasperant de mult. De menționat faptul că cu mai multă atenție la putea cîștiga la un scor mai concludent.

Arbitrul Luchici Iosif — Timișoara a condus bine cele două formații care au jucat corect. Semnificativ este faptul, că de-a lungul celor 60 de minute de joc, nu a fost efectuată nici o eliminare de pe teren.

În campionatul regional Minerul Lupeni a învins pe Siderurgistal Hunedoara cu categoricul scor de 47-15 (21-6).

I. CIORTEA  
și I. COTESCU  
corespondenți



La construcția noilor blocuri din cvartalul de locuințe Livezeni își aduc contribuția și acești harnici constructori. Iată-i în clișeu pe tovarășii Bizu Nicolae, macaragist, Rădulescu Marin, zidar, șef de brigadă, Sasu Nicolae, șeful șantierului, Andraș Ștefan caloriferist și Jiveleț Dionisie, zugrav.

## Insemnări din inima pădurii

(Urmare din pag. 1-3)

Itic. În plină iarnă, cînd se da zor cu transportul buștenilor, s-a defectat cablul purtător al funicularului. În aceste condiții, lemnul trebuia stocat sus, sau, în cel mai bun caz, transportat cu carele. Dar se punea în primjele realizarea planului și calitatea lemnului. Gîndind la toate acestea, Ion Curcan, funicularistul, n-a pregetat. Cablul trebuia reparat imediat. Și astfel, cățărîndu-se pe un brad, a început să lucreze la cablu. Suspendat acolo sus, la 39 m. deasupra pămîntului, unde vîntul bătea vijelios, cu mîinile ce se lipeau de metalul înghețat, el a lucrat patru ore încheiate. Cînd a coborît era pătruns de gerul de afară, dar satisfăcut că defecțiunea fusese îndalturată și funicularul putea purta din nou buștenii spre depozit.

Realizările obținute de brigada se datoresc în mare parte și celor doi „drujiști” — cum li se spune aici muncitorilor forestieri care minuesc fierăstralele — mecanice. Drujiștii sînt frații Grigore și Toader Găină. Intre ei se desfășoară o vie întrecere. Fiecare vrea să fie în frunte. Grigore, care este „mai în vîrstă” (are 30 de ani și

un staglu mai îndelungat în pădure) se menține în frunte în primul trimestru. Dar Toader este pe aproape. Îi despart doar cîteva procente și speră că în curînd, dacă nu-l va depăși pe Grigore, cel puțin să-l ajungă.

Brigada de la Plua formează un colectiv unit, puternic. Șeful brigăzii vorbește despre fiecare în parte. Despre fiecare are un cuvînt de spus, o laudă

Brigada lui Irimescu este un nucleu din colectivul întreprinderii forestiere Fălticeni, care define — pentru rezultatele obținute anul trecut în valorificarea masei lemnoase — Steagul roșu de întreprindere fruntaș pe țară în întrecerea socialistă pe ramura respectivă. Cu asemenea oameni, ca aceia ai brigăzii de la Plua și ale altora care doboră copacii de parte, în inima muntelui, întreprinderea înregistrează continuu noi succese. Cîteva dintre cele mai recente: mărirea indicelui de utilizare a masei lemnoase, depășirea procentului de lemn pentru industrie, creșterea valorii produselor obținute dintr-un m.c. de masă lemnoasă.

Iată de ce în pădurile din nordul țării, forestierii din Fălticeni sînt cunoscuți pretutînd. Aproa-

## La constătuirea cercurilor micilor tehnicieni

Comitetul orașenesc U.T.M. Petroșani a organizat recent la Casa pionierilor din Petroșani, o constătuire a micilor tehnicieni la care au participat pionierii frunțași în activitatea cercurilor tehnice de la școlile de 8 ani din Valea Jiului și de la cele două case ale pionierilor din Petroșani și Lupeni. Constătuirea a fost organizată cu scopul de a face bilanțul concursului între cercuri în acest an școlar și a generaliza experiența pozitivă dobîndită de unele unități de pionieri, în uragerea unui număr mare de elevi și pionieri la activitatea cercurilor micilor tehnicieni. Pionierul Semeți Ioan de la Școala generală de 8 ani nr. 5 Petroșani, de exemplu, a arătat că cercurile „micilor mîneri” de la această școală și-a desfășurat activitatea bilunar, pe baza unui program care a cuprins lecții teoretice și practice, vizite la mină etc.

Rezultate bune au obținut și cercurile „mîinilor îndemnatice” de la Casa pionierilor din Lupeni, condus de tov. prof. Golubov Aglaia. Cusăturile pe motive populare aplicate pe servetele, fete de masă, cămăși sînt mult apreciate. Lucrările executate de pionierele Dochitan Margareta, Zborovschi Elena, Ochea Elena au fost expuse în vitrinele magazinului de artizanat. Tot în rîndul cercurilor frunțașe, se numără și cele de la Școala generală de 8 ani nr. 4 Petroșani (cercul micilor feroviarilor), Școala generală de 8 ani nr. 1 Petroșani (micii constructori), Școala generală de 8 ani Aninoasa (micii mîneri) și de la Școala medie Lonea (micii timplari), care au con-

fectionat machete și materiale didactice pentru școală.

De o bună apreciere s-a bucurat și cercul foto al Casei pionierilor din Petroșani. Pionierii Valentiru Cleopatra și Tomuș Iosif au arătat că lucrînd în cadrul acestui cerc, au învățat să facă legătura între procesul de fotografiere și legile optice (propagarea, reflexia și reflecția luminii), lucru ce le-a ușurat mult însușirea celor predate la orele de curs. În cadrul lucrărilor de laborator se fac dezvoltări de filme, lucrări de copiere și mărire, explicîndu-se pionierilor fenomenele chimice pe care le învătă în școală.

Faptul că în unele școli ca, de exemplu, Școala medie Vulcan, Școala generală de 8 ani Crividia, școlile generale de 8 ani nr. 1, 2 și 3 Lupeni, nu au fost create în acest an școlar cercuri tehnice specific localității (din punct de vedere economic), denotă slaba preocupare a conducerii școlii, a organizației U.T.M., a cadrelor didactice și a instructorilor de pionieri pentru îndrumarea elevilor și pionierilor spre o serie de activități practice. De asemenea, slab și-au desfășurat activitatea cercurile tehnice de la școlile generale de 8 ani Aninoasa, Petrița și Urîcani, școli frunțașe în anii trecuți.

În urma analizei activității cercurilor tehnice pionierești s-au luat o serie de măsuri care cu siguranță vor duce la îmbunătățirea activității acestora. Birourile organizațiilor U.T.M. din școli, instructorii de pionieri și conducerile unităților, vor trebui să îndrume pe viitor mai bine activitatea cercurilor tehnice pionierești, pentru ca acestea să obțină rezultate bune, pe măsura posibilităților de care dispun.

AUREL SLĂBII  
instructor al Comitetului orașenesc U.T.M. Petroșani

## Program de RADIO

8 mai

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,30 Muzică din opere, 9,00 Melodii populare, 10,03 Muzică ușoară, 10,30 Săptămîna culturii cehoslovace, 11,38 Muzică populară din Transilvania, 12,30 Muzică ușoară romînească, 13,00 Fragmente din opera „Fidelio” de Beethoven, 15,00 Soliști și orchestre de muzică populară, 16,40 Muzică ușoară romînească, 17,00 Din muzica popoarelor, 17,30 În slujba patriei, 18,05 Program muzical pentru frunțași și evidențiați în întrecerea socialistă, 19,30 Universitatea tehnică radio, 20,40 Lecția de limba engleză. Ciclul II, 21,00 Momente din istoria literaturii romine (XVII): Nicolae Filimon. Prezentare de George Ivașcu, 21,45 Părinți și copii. PROGRAMUL II. 8,30 Sumarul presei centrale, 8,40 Cîntece și jocuri populare, 10,00 Muzică din opere, 10,30 Piese de estradă, 12,01 Melodii populare, 12,30 Lecția de limba franceză. Ciclul I (reluarea emisiunii din 7 mai), 13,30 Limba noastră. Vorbește acad. prof. Al. Graur despre: „Gramatică”, (reluare), 15,05 Muzică ușoară romînească, 15,30 Actualitatea în țările socialiste, 16,30 Muzică populară, 18,40 Citînd din literatura cehoslovacă, 19,05 Tângouri. 19,30 Teatrul la microfon: „Oamenii înving”. Scenariu radiofonic de Al. Voitin, 21,40 Muzică de dans.

## Cinematografe

8 mai

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Germanie, stelutele tale; REPU-BLICA: Îndrăgostitul; VULCAN: Regina stației de benzină; CRIVIDIA: Cerasella.

Cinematografele Petrița, Lonea, Livezeni, Aninoasa, Lupeni, Bărbăteni și Urîcani nu au trimis programarea filmelor



# VIATA INTERNATIONALA

## N. S. HRUȘCIOV ÎN DRUM SPRE R.A.U.

IALTA 6 (Agerpres).  
N. S. Hrușcirov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a plecat cu motonava „Armenia” spre R.A.U., unde va face o vizită la invitația președintelui Nasser.

## Se extinde greva minerilor din Spania

MADRID 6 (Agerpres).  
Greva minerilor spanioli din bazinul carbonifer Asturia declarat la 20 aprilie în sprijinul satisfacerii condițiilor de muncă, s-a extins și asupra altor categorii de oameni ai muncii. După ce greviștilor li s-au alăturat marți muncitorii de la alte mine din Asturia, au încetat, de asemenea, lucrul 4000 de muncitori metalurgici de la Uzinele „Duro Felguera”. În prezent, la greva minerilor din Asturia participă 27000 de mineri, adică aproximativ 75 la sută din numărul total al muncitorilor.  
Potrivit relatărilor din Spania, în ciuda tuturor represiviunilor și amenințărilor, la această grevă participă aproape 20000 de muncitori agricoli.

## Descoperirea epavei vasului „Concepcion”

MANILA 6 (Agerpres).  
În apropierea orașului Maasin (Filipine) un pescar a descoperit o epavă care se bănuiește a fi a vasului „Concepcion”, una din cele trei nave aparținând exploratorului Magellan.  
O echipă specială de scafandri lucrează în prezent la degajarea epavei. Au fost scoase la suprafață pînă acum bucăți de metal și fragmente din cabina vasului. Se presupune că fragmentele fac parte într-adevăr din nava „Concepcion” deoarece, potrivit istoriei, în anul 1521 vasul s-a scufundat în această regiune.

## Raportul organizației mondiale a sănătății

GENEVA 6 (Agerpres).  
Organizația mondială a sănătății a dat publicității un raport în care se spune că bolile cardiace sînt principala cauză a deceselor în țările dezvoltate, iar în țările în curs de dezvoltare bolile infecțioase. Pînă la vîrsta de 45 de ani principala cauză a deceselor în întreaga lume o constituie accidentele.  
O.M.S. a examinat datele statistice a 22 de țări dezvoltate și 12 țări în curs de dezvoltare. Căncelul ocupă al doilea loc între cauzele deceselor în țările dezvoltate. În total, bolile cardiace, cancerul,

## INTREVEDERE LUEBKE-ILLIA

BUENOS AIRES 6 (Agerpres).  
Președintele R.F. Germane, Heinrich Luebke, care se află în vizită în Argentina, a avut o nouă întrevvedere cu președintele Argentinei, Arturo Illia, în prezența miniștrilor afacerilor externe ai celor două țări.  
După cum relatează agenția D.P.A., subiectul discuțiilor l-au format în special aspectele economice și financiare ale relațiilor dintre Argentina și R.F. Germană. Din partea vest-germană s-a subliniat necesitatea creării unui climat favorabil pentru noi investiții de capital vest-german în Argentina. Guvernul argentinian, afirmă agenția citată, intenționează să invite o comisie de economiști din Germania occidentală care să examineze posibilitatea participării capitalului vest-german la reconstrucția economică a Argentinei

## ANKARA: Dezbateri parlamentare în legătură cu situația din Cipru

ANKARA 6 (Agerpres).  
Deschizind dezbaterile parlamentare în legătură cu situația din Cipru, primul ministru al Turciei, İsmet İnönü, a declarat, potrivit agenției Associated Press, că în N.A.T.O. s-a creat o situație dificilă ca urmare a crizei din Cipru. El a spus că guvernul cipriot „a pus relațiile dintre Grecia și Turcia într-o poziție din care nu se mai poate ieși” și a reafirmat că actuala atitudine a Greciei față de Turcia creează o situație „prejudiciabilă și chiar foarte periculoasă”. İnönü a arătat că guvernul turc nu va ezita să intervină în Cipru „dacă drepturile și obligațiile, de-

rivind din acordurile de la Londra și Zurich, sînt în continuare încălcate”. Evocînd problema atitudinii aliaților Turciei din N.A.T.O., el a subliniat că „are impresia că aceștia sînt indiferenți față de conflictul care s-a ivit” și a cerut ca S.U.A. și Anglia să precizeze în cadrul N.A.T.O. dacă în problema cipriotă „are dreptate” Turcia sau Grecia. În ce privește activitatea O.N.U. în Cipru, İnönü a menționat că nu se poate prevedea vreun rezultat al intervențiilor acestei organizații. „Cele patru luni care au trecut, a declarat el, n-au dus decît la decepții”.

## Declarația lui D. Rusk

WASHINGTON 6 (Agerpres).  
Luînd cuvîntul în fața unor oameni de afaceri americani, secretarul de stat al S.U.A., Dean Rusk a declarat marți că în ultima vreme s-a înregistrat o oarecare reducere a încordării internaționale. În legătură cu aceasta el a menționat hotărîrile paralele ale guvernelor S.U.A. și Uniunii Sovietice de reducere a bugetelor militare și de reducere a producției de materiale fisionabile destinate scopurilor militare, care contribuie la fa-

vorizarea destinderii și realizării unor acorduri ulterioare. Arătînd că în calea realizării unui acord general cu privire la dezarmare continuă să existe obstacole și au rămas nesoluționate „probleme explozive și periculoase”. Rusk a declarat că Statele Unite trebuie să continue să mențină mari cheltuieli în scopuri militare, să întreprindă „un efort major” în problema curcerii spațiului cosmic și să continue programul de ajutor pentru străinătate.

## In legătură cu mișcarea de eliberare din Angola

LONDRA 6 (Agerpres).  
Revista londoneză „New Africa” a publicat un interviu pe care l-a acordat unui corresponsent al acestui ziar Maria de Jesus, membră a Mișcării populare de eliberare a Angolei și reprezentantă a refugiaților angolezi în Europa.  
Maria de Jesus a relevat că pentru menținerea puterii în coloniile

pe care le dețin, portughezii recurg la cele mai barbare metode. În Angola, de exemplu, au fost exterminate triburi întregi. În această colonie nu există nici școli, nici spitale pentru africani. Mortalitatea infantilă în rîndul populației africane este de peste 55 la sută.  
Metodele sîngeroase de represivitate nu au putut să intimideze însă poporul angolez, a arătat Maria de Jesus. Lupta armată declanșată la 4 februarie 1961 în Angola se intensifică pe zi ce trece, cuprinzînd noi forțe. Poporul angolez, a arătat ea în continuare, este convins că lupta armată reprezintă singura cale de a obține independența, întrucît guvernul lui Salazar ignorează cererile angolezilor și nu acceptă tratative cu aceștia.

PARIS. Potrivit relatărilor agenției France Presse, marți seara a sosit la Paris, venind din Suedia, Andreas Papandreu, fiul primului ministru al Greciei și ministru pe lângă Președinția Consiliului de Miniștri al Greciei. În cursul șederii sale în capitala Franței, Andreas Papandreu va avea o serie de întrevederi cu ministrul afacerilor externe al Franței, Couve de Murville, și cu alte oficialități ale guvernului francez.

VARSOVIA. În comparație cu 1962 transportul de călători a crescut în R.P. Polonă cu 3,3 la sută, iar cel de mărfuri cu 2,5 la sută. Au fost electrificați 175 km. de cale ferată. În timpul războiului au fost distruse liniile ferate în proporție de 38 la sută, parcul de locomotive și vagoane în proporție de 50 la sută.

PRETORIA. Ministrul de justiție al R.S.A., Johannes Vorster, a declarat în Parlament că guvernul revizuește în prezent legea care prevede pedeapsă corporală pentru anumite delicturi.  
În anul 1962, după ce această lege a intrat în vigoare, numărul atricanilor care au fost supuși pedepsei corporale s-a ridicat la cifra de 8724 de persoane.

## ÎN CÎTEVA RÎNDURI

PARIS. Pictorul suprarealist Salvador Dalí a declarat că va realiza „vișul tuturor pictorilor” pictînd un tablou care va da iluzia totală a celei de-a treia dimensiuni.

„Datorită unor structuri microscopice și incorporării de cupe geometrice, a spus Dalí, tabloul meu, transpus în ecuație de un matematician american, va reda cea de-a treia dimensiune în mij de lentile parabolice”. Tabloul va reprezenta pe soția lui Dalí, Gala, înconjurată de un roi de albine privind printr-o fereastră. Publicul va avea impresia că va putea trece cu mîna prin fereastră și apuca albinele.

LONDRA. Muncitorii de la uzina de automobile „Jaguar” din Coventry au declarat grevă, revendicînd majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă. Administrația uzinei a declarat că dacă această grevă nu va înceta producția va fi restrînsă și numeroși muncitori vor fi concediați.

COPENHAGA. La Copenhaga s-a anunțat că primul ministru al Danemarcei Otto Krag, va vizita Washingtonul la 9 iunie la invitația președintelui Johnson.

## Alegeri preliminare în state nord-americane

NEW YORK 6 (Agerpres).  
În șase state ale S.U.A. s-au desfășurat marți alegeri preliminare. După cum se știe, aceste alegeri au drept scop desemnarea delegaților la congresele partidelor republican și democrat unde vor fi aleși candidații la alegerile prezidențiale.  
În statul Indiana, pe listele candidaților partidului democrat cel mai mare număr de voturi a fost obținut de guvernatorul statului, Matthew Welsh, care, prezentîndu-se în numele președintelui Johnson, și-a axat campania electorală pe sprijinirea legii cu privire la drepturile civile. El a învins pe guvernatorul segregationist al statului Alabama, George Wallace. Pe listele republicanilor, primul loc a revenit senatorului Barry

Goldwater, urmat de Harold Stassen.  
În statul Ohio, unde alegerile preliminare s-au referit numai la posturile de senatori, victoria a revenit republicanului Robert Taft, fiul senatorului Robert Taft. Pe listele partidului democrat, actualului senator Stephen Young a obținut numirea pentru un nou mandat. Cosmonautul John Glenn, deși a anunțat că renunță să se prezinte la aceste alegeri, deoarece a suferit un accident, a intrunit totuși un mare număr de voturi.  
Rezultatele alegerilor preliminare din statele Alabama, Florida, Oklahoma și New Mexico nu sînt încă cunoscute. Aceste alegeri au însă numai o însemnătate locală, întrucît la ele nu participă candidații la postul de președinte al S.U.A.

## Declarația ministrului de externe filipinez

MANILA 6 (Agerpres).  
Ministrul de externe filipinez, S. Lopez, a declarat potrivit agenției U.P.I. — că Indonezia este dispusă să participe la o întîlnire la nivel înalt cu Filipinele și Federația Malayeză, pentru discutarea problemei malayeze.  
El a anunțat că guvernul său a întreprins sondeje la Djakarta și la Kuala Lumpur în acest sens. Guvernul Federației Malayeze a pus o serie de condiții prealabile pentru a-și da consimțămîntul la convocarea întîlnirii.

Din Kuala Lumpur se anunță că în conformitate cu acordul dintre Malayezia și Filipine privitor la stabilirea de relații consulare, primul consul malayez va pleca spre Manila la 16 mai. După cum se știe, relațiile dintre cele două țări au fost anterior întrerupte în urma conflictului în jurul problemei Federației Malayeze, iar acordul privitor la deschiderea pe bază de reciprocitate de consulate reprezintă un pas spre normalizarea relațiilor dintre ele.

## Situația din Santo Domingo se menține încordată

SANTO DOMINGO 6 (Agerpres).  
Situația din capitala Republicii Dominicane continuă să rămînă încordată. Greva lucrătorilor din transporturile publice a intrat în cea de-a cincia zi, deși inițial fusese stabilită numai pentru o durată de trei zile. Corresponsentul din Santo Domingo al agenției Reuter, citînd surse guvernamentale, anunță că guvernul intenționează să deporteze mai multe persoane arestate sub acuzația de „acțiuni subversive”. Pe străzile capitalei

continuă să patruleze trupe și polițiști.  
Într-o declarație dată publicității, Federația studenților din Republica Dominicană a subliniat că înapoierea în țară a președintelui Juan Bosch, care a fost răsturnat de la putere în urma loviturii militare de stat de anul trecut, constituie singura soluție a actualei crize.  
Agenția Reuter relatează că numărul persoanelor arestate în urma incidentelor din ultimele zile a crescut la peste 780.

ELISABETVILLE. Orașul Albertville din provincia congoleză Kattanga, care a avut de suferit din pricina inundațiilor datorate revărsării lacului Tanganica, este amenințat în prezent de crocodili. Inundațiile, provocate de creșterea bruscă a apei lacului, a fost însoțită de o invazie neobișnuită de crocodili care au început să atace oameni. Două persoane au fost ucise, iar una grav rănită.

SAN JUAN. În fața închisorii „Vega Alta”, situată într-o suburbie a capitalei portoricane, a avut loc o demonstrație organizată de Mișcarea pentru independența statului Porto Rico. Participanții la această demonstrație, potrivit relatărilor corresponsentului din San Juan al agenției Prensa Latina, au cerut eliberarea imediată a deținuților politici.

ROMA. Într-o închisoare din apropierea orașului Neapole a izbutit o răscoală în urma tratamentului aplicat unui deținut care a încetat din viață. Deținutul Vincenzo Rozzano, i s-a îmbrăcat o cămașă de forță, și în timp ce era imobilizat a avut o criză de inimă și a murit. 500 de deținuți s-au baricadat în celulele lor timp de mai multe ore în semn de protest împotriva tratamentului aplicat.